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1η Άσκηση  : Να υπολογιστεί ο βαθμός απόδοσης , η ισχύς για παροχή 
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, ο βαθμός ξηρότητας στο τέλος της αδιαβατικής ιδανικής εκτόνωσης  σε ένα κύκλο με υπέρθερμο ατμό με μέγιστη πίεση 50 (bar) και 
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, όταν η ελάχιστη πίεση είναι : 

                           α)  3 (bar)   β) 2 (bar)  γ) 0,55 (bar) δ) 0,05 (bar)
                           Σχολιάστε τα αποτελέσματα .
2η Άσκηση   :    Σε μια εγκατάσταση παραγωγής έργου με ατμό νερού που λειτουργεί με βάση τον κύκλο Hirn ( = Rankine με υπερθέρμανση) , με αντιστρέψιμες τη συμπίεση και την εκτόνωση, ο ατμός εισέρχεται στο στρόβιλο σε πίεση  65 ata και θερμοκρασία 
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. Στη συνέχεια εκτονώνεται μέχρι την πίεση του συμπυκνωτή που είναι 0,055 ata.

                           Α. Να υπολογιστεί η μεταβολή ενθαλπίας και εντροπίας σε κάθε επιμέρους μεταβολή, το  προσδιδόμενο ποσό θερμότητας και το θερμικό έργο που αποδίδεται.  
                           Β. Να υπολογιστεί η μεταβολή ενθαλπίας και εντροπίας σε κάθε επιμέρους μεταβολή, το  προσδιδόμενο ποσό θερμότητας και το θερμικό έργο που αποδίδεται θεωρώντας ότι ο εσωτερικός (θερμικός) βαθμός απόδοσης αντλίας και στροβίλου είναι 0,82 και 0,85 αντίστοιχα. 

3η Άσκηση  :   Παροχή νερού 3500 (t / h)  θερμαίνεται από θερμοκρασία 
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έως 
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από τη θερμότητα που διατίθεται κατά τη συμπύκνωση σε πίεση 0,7 (bar)στο συμπυκνωτή μιας εγκατάστασης ατμού που λειτουργεί με βάση τον κύκλο Hirn ( = Rankine με υπερθέρμανση) σε μέγιστη πίεση 50 (bar). Να υπολογιστούν οι συνθήκες υπερθέρμανσης του ατμού, ώστε ο στρόβιλος να μπορεί να διαθέσει ισχύ 60 (MW) , ο εσωτερικός (θερμικός) βαθμός απόδοσης του στροβίλου υποθέτοντας ότι στην είσοδο του συμπυκνωτή ο ατμός είναι ξηρός.
4η Άσκηση  :    Παροχή 3,5 (kg / sec) ξηρού ατμού  σε θερμοκρασία 
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συμπιέζεται αδιαβατικά μέχρι πίεση 3 (bar). Στη συνέχεια ο ατμός στραγγαλίζεται μέχρι πίεση 2 (bar) και θερμοκρασία  
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.  Ζητείται ο εσωτερικός (θερμικός) βαθμός απόδοσης  και η ισχύς του συμπιεστή θεωρώντας αμελητέες τη δυναμική και κινητική ενέργεια του ρευστού. 

5η Άσκηση  : Εγκατάσταση παραγωγής έργου με ατμό νερού, λειτουργεί με βάση το θερμοδυναμικό κύκλο Rankine με υπερθέρμανση. Το  σύστημα εισέρχεται στον στρόβιλο σε κατάσταση υπέρθερμου ατμού πίεσης 30 bar και θερμοκρασίας 
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 και εκτονώνεται μέχρι ενδιάμεση πίεση 7 bar . Στην πίεση αυτή αναθερμαίνεται μέχρι θερμοκρασία 
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 και στη συνέχεια εκτονώνεται μέχρι την ελάχιστη πίεση του κύκλου (και της εγκατάστασης) που είναι 0,10 bar. 
Ζητούνται ο θερμικός βαθμός απόδοσης του κύκλου και η τελική κατάσταση του συστήματος στο τέλος της εκτόνωσης , στις εξής περιπτώσεις :
                           Α. θεωρώντας ιδανικές τη συμπίεση και τις εκτονώσεις

                           Β. θεωρώντας πραγματικές τη συμπίεση και τις εκτονώσεις με βαθμό απόδοσης 0,90. 

                           Γ. απαντήστε στο ερώτημα, δικαιολογώντας / αποδεικνύοντας την απάντηση : 

΄΄το ποσό θερμότητας που αποβάλλεται κατά τη συμπύκνωση, είναι μεγαλύτερο στην    

   περίπτωση Α από ότι είναι στην περίπτωση Β΄΄.  
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